



Veselé  
**Velikonoce**



## Milí spoluobčané,

vypadá to, že zimní měsíce již předávají vládu jaru, které se jí snaží ujmout v plné síle. Každoročně se nám období zimy nějak zkracuje, sněhu a příjemných, sluncem zalitých mrazivých dnů je pomálu. Pro milovníky zimních sportů a radovánek je to špatná zpráva, ale všichni „teplomilci“ jásají. Takže, vyhlížejme společně jaro, protože přináší nové začátky a slunce do našich životů. Pozorujme všechny ty divy, které mají na svědomí hřejivé sluneční paprsky. Probouzející se příroda nám, jako zdatný malíř, servíruje pestrou paletu barev, aby nám ukázala, jak dokonalý je náš svět. Začíná se ozývat zpěv ptáků a všechno se zdá být lepší, optimističtější. Ať už se na světě děje cokoli, myslím tím opravdu cokoli, nic z toho nemůže ovlivnit koloběh přírody, od jejího jarního zrození až po zimní spánek. Alespoň v něčem tedy máme jistotu. Po zimě vždycky přijde jaro, stejně jako po špatném životním období přijde to lepší. To je běh života.

Letos jsme se snažili naším seniorům zpříjemnit dlouhé zimní podvečery pravidelným přátelským posezením v nové společenské místnosti na radnici. Součástí těchto setkání je také předčítání ze starých netvořických kronik, které začali psát

zakladatelé Spolku rodáku a přátel Netvořic v roce 1911. Rok po roce procházíme historií Netvořic, seznamujeme se s významnými osobnostmi naší obce, vzpomínáme na naše předky, prarodiče, rodiče, ale i na lidi, jejichž jména jsou nám již zcela neznámá. Víme, ve kterém roce se kdo do Netvořic přistěhoval, kdo odešel, kdo učil ve škole, kdo narukoval na vojnu. Dozvídáme se, jaké bylo v daném roce počasí, jak se vydařila netvořická pouť, jaká byla úroda a zejména jak dopadla sklizeň jahod. Jsme překvapeni, jak bohatý kulturní a společenský život Netvořice měly. V zimních měsících se každý týden pořádaly plesy, přednášky, společenská setkání, promítání filmů v sokolovně. Byly zde tři hospody a spousta živnostníků. Téměř všichni občané byli aktivními členy různých zájmových spolků a sdružení. Nebyla to lehká doba, přesto si lidé více pomáhali, věděli o sobě. Žili spolu!

Vím, teď asi namítnete, že „nyní je jiná doba, vše je rychlejší, máme méně času“. A přiznávám, mám to stejně. Zkusme ale přeci jen trochu zpomalit, rozhlédnout se kolem sebe a žít spolu. V dnešní době už ani nemůžeme spoléhat na to, že to někdy doženeme, že budeme mít „čas“. To je

utopie. Proto pomozme těm, kteří se v této uspěchané době snaží udržet tradice a spolky, které mají v naší obci více jak stoletou historii. I když můžeme Netvořice vznešeně nazývat „městys“, tak pořád je to vesnice. Vesnice, ve které jsme se narodili nebo rozhodli žít, založili rodiny, přivedli na svět svoje děti... Je naším domovem a my všichni jsme její součástí. To my nyní píšeme historii Netvořic a o nás budou třeba za sto let číst v kronikách. Záleží jen na nás, jak vzrušující a zajímavé čtení to bude.

Blíží se Velikonoce, významné křesťanské svátky, plné tradic a zvyků. Svátky, které oslavují probouzení přírody a příchod jara. Přeji Vám, aby byly tyto dny pro vás oslavou nových začátků, plné slunce a naděje bez ohledu na to, zda budete tyto dny trávit v duchu křesťanských tradic nebo jenom připomenutím zvyků v podobě barvení vajíček, pletením pomlázky, pečením mazanců, koledováním nebo procházkou v přírodě.

Monika Šlehobrová,  
starostka





## ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Níže uvedené řádky jsou informacemi o záležitostech, které zajišťujeme my, jako zřizovatel. Ostatní o činnosti školy a školky za uplynulé období najdete na dalších stranách zpravodaje.

Poslední informace z minulého zpravodaje, že jsme získali dotaci na instalaci tepelných čerpadel v budově školy a tělocvičny je stále platná, ale bohužel jsme se nikam neposunuli. Do dnešního dne totiž nebylo dokončeno výběrové řízení, takže významnější energetické úspory pocítíme až v nové topné sezoně.

Co se týká začínající nedostatečné kapacity školy, tak s ní jde ruku v ruce i nedostatečný počet tříd školní družiny. Proto prvním krokem, který jsme po dohodě s vedením školy učinili, byla přestavba dlouhodobě nevyužitého školního bytu na třídu školní družiny. V rámci rekonstrukce bylo nutné rozvést nové topení, vybudovat vyhovující sociální zařízení, položit nové podlahy a upravit členění místností tak, aby vznikly kapacitně i vzhledově přijatelné prostory. Naši nejmenší školáčky si tak budou moci zpříjemnit svoje čekání na vyučování nebo dobu po něm v krásných nových prostorách.

## KOMPOSTÉRY

Velice nás těší přístup občanů Netvořic a místních částí k likvidaci biologicky rozložitelného odpadu. S tímto přístupem totiž úzce souvisí zájem o kompostéry, které městyse poskytuje občanům zdarma. Díky získané dotaci od Státního fondu životního prostředí jsme tak alespoň částečně mohli vyřešit stálý problém, kterým je likvidace posekané trávy a bioodpadu z domácností. Doufáme, že kompostéry udělaly radost i těm, kteří doposud likvidovali bioodpad ze svých zahrad na jednoduchých kompostech de facto „stlučených z prken“. Nemilým překvapením je ale pro nás malý zájem o kompostéry ze strany bytových domů, i když likvidace bioodpadu, hlavně z domácností, je tady výrazně složitější než

## DOPRAVNÍ OPATŘENÍ PRO ZKLIDNĚNÍ DOPRAVY NA ÚZEMÍ MĚSTYSE

Doprava uvnitř obce, to je náš dlouhodobý problém. Zejména na pátečních komunikacích dochází dlouhodobě k naprostému nerespektování omezujícího dopravního značení, a to hlavně při vjezdech do obce od Benešova, Neveklova a Vysokého Újezdu. Po výstavbě kanalizace, kdy byl na těchto komunikacích položen nový asfaltový povrch, se nekázeň řidičů ještě zvýšila. Tento fakt umocňuje i skutečnost, že příjezdy do obce jsou buď hezky rovinaté nebo svažité, tak proč nesešlápnout plyn a pořádně to nerozjet, že? Jenom doufáme, že takto se chovají pouze řidiči, kteří naši obcí projíždějí, a ne místní občané.

Komplexní opatření pro zklidnění dopravy na území městyse budou probíhat v několika etapách. Jedním z nich je úsekové měření v ulici Hrubínova, kde je zvýšená koncentrace dětí z důvodu umístění 2 autobusových zastávek a blízkost základní a mateřské školy. Zastupitelstvo městyse schválilo veřejnoprávní smlouvu s městem Benešov, které pro nás bude zajišťovat technické zpracování záznamů z tohoto zařízení prostřednictvím „Oznámení o podezření spáchání přestupku“. Jde o věc, která není, vzhledem k velikosti obce, v naší kompetenci. Mezi městem Benešov a městysem Netvořice tak došlo k dohodě, na jejímž základě bude město Benešov formou darovací smlouvy finančně přispívat na

Náklady na přestavbu ve výši 600 880,- Kč byly v plné výši hrazeny z rozpočtu městyse. Bohužel ani tato úprava neřeší problém s kapacitou školy do budoucna. Na konci března proto proběhne schůzka se starosty okolních obcí, které jsou součástí našeho školského obvodu. Zajímá nás, s jakým nárůstem školních dětí v souvislosti s rozvojem svých obcí počítají a jak vidí možnou vzájemnou spolupráci související s navýšením kapacity naší školy. Bez ohledu na závěr tohoto jednání podáváme žádost o dotaci u Ministerstva pro místní rozvoj na zpracování projektové dokumentace na akci „Nástavba školy a úprava sklepních prostor v ZŠ Netvořice“. Předpokládaná cena kompletní projektové přípravy je odhadována na cca 2 200 000,- Kč. Její výše bude ještě upravena po zpracování studie.

Podobné kroky nás samozřejmě čekají i u Mateřské školy, kde nyní připravujeme projektovou dokumentaci pro umístění tepelného čerpadla a rekuperace, na jejichž realizaci máme také podanou žádost o dotaci. Součástí instalace nového zdroje tepla je také dozateplení budovy školky. S projektantem již v této fázi řešíme i nástavbu „staré“ budovy školky, aby na sebe tyto dvě akce mohly plynule navázat.

u domů rodinných. Doufáme, že jejich nezáměr pramení například z toho, že ještě nedošlo v rámci jednotlivých společenství vlastníků k dohodě a kompostéry si od obce vyžádají.

Při objednání kompostérů jsme počítali s určitou rezervou pro případ, že by někteří vlastníci nemovitostí, např. s většími pozemky, projevíli zájem o více než jeden kompostér. Toho také někteří využili. A těm ostatním ještě tuto možnost nabízíme. V případě vašeho zájmu o další kompostér se obraťte na paní Žižkovou, tel. 601 386 314. Pokud budou kompostéry ještě k dispozici, rádi vám vyhovíme.

zvýšení bezpečnosti silničního provozu na území městyse. Je to způsob, kterým nám „doputují“ finanční prostředky za dopravní přestupky vzniklé na tomto úsekovém měření. Doufáme, že tyto finanční prostředky pokryjí náklady spojené s pronájmem technického zařízení úsekového měření rychlosti.

Druhým opatřením, s jehož instalací počítáme v ulici Újezdská, je měření rychlosti s kamerovým systémem. Důvodem je svažité příjezd do obce po široké komunikaci podél hřiště a bytových domů se zvýšenou koncentrací chodců, zejména dětí, který přímo svádí k tomu, aby se rychlost 50 km/hod. nedodržovala. Na toto opatření jsme podali žádost o dotaci ze Středočeského kraje z Fondu prevence v rámci tématického zadání Prevence kriminality. Předpokládané náklady na pořízení zařízení na měření rychlosti s kamerovým systémem jsou 153 900,- Kč, dotace ve výši 80%.

S dopravní policií řešíme také vhodná opatření do ulice Neveklovská v horní části náměstí a příjezd z náměstí do ulice Malostranská. Opatření ke zklidnění dopravy budeme muset přijmout i v ulici Břežanská, kde je problém zejména v ranních hodinách, kdy rodiče vozí děti do školy a školky.



## SOKOLOVNA

Netvořická sokolovna prošla v uplynulých letech, díky pili Sokolů a s podporou městyse, rekonstrukcí v několika etapách. Když se nyní podíváte na zaplněný kalendář obsazenosti sokolovny je zřejmé, že jdeme správným směrem. Také proto pomáháme nyní Sokolům s přípravou žádosti o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu na další etapu rekonstrukce budovy. Místa, které již přes sto let poskytují v naší obci zázemí pro konání sportovních, kulturních a společenských akcí.

V této etapě by měly projít rekonstrukcí prostory kuchyně a výdejny jídel,

schodiště a část 1.patra. Předpokládané náklady jsou rozpočtovány na 1.500.000,- Kč. Výše dotace 80%.

K dalším akcím uvádíme, že je dokončena projektová příprava na výstavbu nové komunikace v Dunavicích a na rozšíření veřejného osvětlení v ulici Ke Hřbitovu. U obou projektů byla podaná žádost o stavební povolení.

Monika Šlehobrová

## MUZEUM

Naše muzeum, které nás v posledních letech hodně zaměstnávalo, ale zároveň nám přinášelo i radost, se pro nás začíná stávat „noční můrou“. A co je toho příčinou? Abyste celou situaci správně pochopili, musím se vrátit na úplný začátek. Když jsme muzeum ke konci roku 2014 převzali (resp. když nám bylo formálně spolu s celým úřadem předáno) bylo nám jasné, že pokud ho chceme zachovat pro další generace, bude potřebovat finanční injekci, a to nejen do oprav, ale i modernizace výstavních prostor. Nebudu tady vyjmenovávat, co všechno se v tomto směru událo, ale stálo to hodně finančních prostředků a spoustu úsilí všech zainteresovaných. Každý průměrně inteligentní člověk pochopí, že když něco v místnosti opravujete, musíte její obsah přesunout. V našem muzeu je to o to složitější, že volné prostory nejsou žádné a exponáty tak přesouváte z místa na místo doslova „jako kočka kořata“. Navíc to musíte dělat velmi opatrně, hezky každý exponát zabalit, protože většina z nich je poměrně křehká. Ale nakonec jsme si v tom udělali nějaký systém a povedlo se nám zdárně dokončit nejen expozici týnecké kameniny v I. patře, ale i expozici věnovanou vystěhováním v přízemí. Ačkoli s oběma expozicemi sklízíme uznání odborné i laické veřejnosti, jak se říká „doma není nikdo prorokem“. Asi už všichni tušíte, kam mířím. Jsou totiž mezi námi jedinci, kteří úspěch druhých prostě „nezkousnou“ a když se k tomu ještě přidá neuvěřitelné ego, je na problém zaděláno. Naše chyba, mohli nebo měli jsme něco takového předpokládat. No nic, abych to zkrátila, tento „milý človíček“ nám „zařídil“ kontrolu z Ministerstva kultury. Důvod? Muzeum je rozkradeno, sbírkové předměty jsou naházeny v nepřístupné místnosti na jedné hromadě, a jiné a jiné nesmysly. Kontrola tedy proběhla 23.11.2023. Především, že se týkala sbírkových předmětů zapsaných v CES (Centrální evidence sbírek). Tam je od roku 2003 zapsána Týnecká kamenina a od roku 2012 i sbírka Numizmatiky. Nebudu vás unavovat celým systémem kontroly, ale z exponátů, které po nás kontroloři chtěli doložit, jsme jim předložili všechno. Byli samozřejmě zvědaví i na tu „záhadnou“ místnost, kde se dějí ty „nahlášené“ nepravosti. Ale museli být asi zklamáni, neboť žádné „skladiště“ neobjevili. Vše je řádně uloženo, resp. je to uloženo tak, jak to vypadalo, když jsme muzeum převzali. Jediné, s čím se v muzeu potýkáme (a na to nemusí chodit žádná kontrola) je plíseň. Ačkoli jsme budovu odizolovali, máme zde topení, tak výkyvy venkovních teplot během zimy jsou natolik zásadní, že na to stará budova prostě reaguje po svém. Myslím, že s plísní bojujeme doma občas všichni. Takže my bojujeme také. Kontrola ale shledala i nedostatky. Jedná se o systém provádění inventur sbírkových předmětů. Ty jsou od roku 2000 stanoveny muzejním zákonem a mají svá přesná specifika. My jsme v roce 2014 v dobré víře navázali na provádění inventur tak, jak to před námi dělalo předchozí vedení s tím, že je to tak správně. Tento způsob inventarizace byl totiž zakotven i ve Statutu městského muzea. Ale

není to žádná „tragédie“, vypustili jsme tuto pasáž ze statutu a nadále se budeme řídit příslušným muzejním zákonem. Inventura sbírkových předmětů za rok 2023 „v novém režimu“ byla již na Ministerstvo kultury odeslána. Další výtka, která padla, směřuje k zápisu celistvosti sbírky do CES (jenom na vysvětlení, v CES měly být již od roku 2000 zapsány úplně všechny sbírkové předměty, které v muzeu máme). Takže je před námi dost složitá práce, abychom tento úkol splnili.

Důvodem je skutečnost, že kdysi někdo založil novou přírůstkovou knihu, kam začal iniciativně přepisovat exponáty z původní přírůstkové knihy bez patřičné zpětné vazby, takže v současné době existují „duplicitní“ zápisy exponátů. A právě chybějící propojení s původní přírůstkovou knihou je „kámen úrazu“. No nic, nějak se s tím budeme muset poprat, jenom to zabere více času, než se předpokládalo. Určitě ale nechceme, aby to vyznělo, že ti, kteří pracovali v muzeu před námi dělali něco špatně. To opravdu ne. Berme v úvahu, že první přírůstková kniha se začala psát v roce 1920. Od té doby se v muzeu vystřídala celá řada, podle mě, skvělých lidí. Každý se svým osobitým způsobem zasloužil o to, že muzeum funguje i přes všechny peripetie, kterými doposud prošlo. Dále je třeba zmínit, že všichni to dělali buď zdarma nebo za minimální finanční ohodnocení, protože muzeum po této stránce stálo vždycky, tak trochu, stranou. Ano, muzeum si na sebe nikdy nevydělá a vždycky bude ztrátové, s tím musíme počítat. Na druhou stranu, pokud by muzeum mělo do puntíku splnit vše, co je zákonem požadováno, je potřeba, aby ho vedl člověk vysokoškolsky vzdělaný se zaměřením na obor muzejnictví nebo historie tak, jak je tomu prakticky ve všech muzeích. Ovšem, to se platově pohybujeme někde mimo sféru našich možností. Rozvoj ve společnosti ale nezastavíme a ať chceme nebo nechceme budeme se do budoucna muset určitým zákonům a nařízením podvolit. Vlastnit muzeum je velmi finančně náročné, takže je také možné, že někdy v budoucnu městyse nebude mít na správu muzea dostatek finančních prostředků a muzeum předá pod správu např. Středočeského kraje. My jsme se zatím snažili, abychom naše muzeum posunuli směrem kupředu „vlastními silami“ a nestálo to tolik finančních prostředků. Ale jak je vidět, bylo to špatně, protože „každý dobrý skutek musí být po zásluze potrestán“. Nevzdáváme se a rozhodně se proti veřejným nařčením z „rozkrádání“ muzea budeme bránit a podnikneme příslušné právní kroky.

Z předešlého textu je jasné, že já osobně miluji přísloví. Vždycky se ukáže, jaká je v nich léty prověřená pravda. Tak jen doufám, že teď je na řadě to s těmi „mlýny“ a „vařící vodou“. Uvidíme ...

Ivana Fulínová



## Výběr usnesení ze zasedání zastupitelstva konaného dne 11.12.2023

### ZM schvaluje mj.:

- rozpočet městyse na rok 2024 dle celkové hodnoty jednotlivých paragrafů. Rozpočet je schválen jako rozpočet přebytkový.
- střednědobý výhled rozpočtu městyse na roky 2025-2026.
- poskytnutí neinvestiční dotace Posázaví o.p.s. ve výši 120.000,-Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy č. 1/2024 s Posázaví o.p.s.
- „Dodatek č. 3 ke Smlouvě o dílo o zajištění servisní činnosti při provozu splaškové kanalizace a ČOV Netvořice“ a pověřuje starostku podpisem smlouvy.
- s platností od 1.1.2024 navýšení ceny vodného pro rok 2024 na částku 44,99 Kč/m<sup>3</sup> + zákonná DPH.
- s platností od 1.1.2024 cenu stočného pro rok 2024 ve výši 55,- Kč/m<sup>3</sup> + zákonná DPH dle předložené kalkulace.
- „Dohodu o spolupráci při výstavbě optické sítě v městysu Netvořice“ mezi městem Netvořice IČO: 00232360 a společností CETIN a.s. IČO: 04084063.
- prodej pozemku p.č. 514/2 o výměře 29 m<sup>2</sup> v k.ú. Dunávice. Prodejní cena 1 500,- Kč/m<sup>2</sup>+ zákonná DPH. Veškeré náklady spojené s prodejem hradí kupující.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Netvořice č.1/2023 o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Netvořice č.2/2023 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Netvořice č.3/2023 o místním poplatku za pobytu.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Netvořice č.4/2023 o místním poplatku ze psů.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse Netvořice č.5/2023 o místním poplatku ze vstupného.

## Výběr usnesení ze zasedání rady městyse od 20.11.2023 - 19.2.2024

### RM schvaluje mj.:

- Dodatek č.16 ke Smlouvě o údržbě komunikací v zimním období s AG Agroprim s.r.o. a pověřuje starostku podpisem tohoto Dodatku
- kupní smlouvu – realizace veřejné zakázky „Pořízení kompostérů a štěpkovače pro městys Netvořice“ s firmou ELKOPLAST CZ, s.r.o., Štefánikova 2664, 760 01 Zlín, IČ: 25347942 a pověřuje starostku městem jejím podpisem.
- rozpočet Základní školy Netvořice na rok 2024. Neinvestiční příspěvek je schválen ve výši 2 454 500,-Kč, investiční příspěvek ve výši 125 150,-Kč.
- rozpočet Mateřské školy Netvořice na rok 2024. Neinvestiční příspěvek je schválen ve výši 1.110.000,-Kč.
- Vnitřní směrnici o oběhu účetních dokladů, finanční kontrole a o zajištění účetnictví městyse Netvořice č.1/2024.
- Vnitřní směrnici o dlouhodobém a drobném dlouhodobém majetku městyse Netvořice, jeho evidenci, ocenění a ochraně č.2/2024.
- schvaluje mimořádnou cenovou nabídku elektrické energie na rok 2027 od společnosti E.ON Energie a.s. pro městys Netvořice, ČOV a Základní školu Netvořice a pověřuje starostku podpisem těchto smluv se společností E.ON Energie a.s.
- podání žádosti o dotaci z Programu 2024 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu prevence v rámci Tematického zadání Prevence kriminality na projekt „Zklidnění dopravy městys Netvořice, ul. Újezdská“. Předmětem dotace je spolufinancování umístění kamerového systému a měření rychlosti.
- cenovou nabídku Sokol´s Power Visual s.r.o. za stavební dozor na akci na akci FVE ČOV ve výši 18.880,-Kč bez DPH a dopravu ve výši 4.600,- Kč bez DPH
- poskytnutí neinvestiční dotace RUAH o.p.s. Benešov, IČ: 24312355 ve výši 20.000,- Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace spolku Mezi řekami, z.s. Krňany, IČ: 22859837 ve výši 5.000,- Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace mysliveckému spolku Maskovice, IČ: 48927775 ve výši 5.000,- Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace mysliveckému spolku Netvořice, z.s., IČ: 48926078 ve výši 5.000,- Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace spolku Alternativa středočeské D3, z.s. IČ: 07074417 ve výši 24.000,- Kč.
- Smlouvu o nájmu led světelné vánoční výzdoby s MK-mont Illuminations s.r.o. na období 2024 – 2028 a pověřuje starostku jejím podpisem.

### RM pověřuje mj.:

- starostku a místostarostku zajištěním relevantních podkladů pro Ministerstvo kultury ČR, které budou předmětem kontroly dne 23.11.2023 od 10:00 do 16:00 hod. – sbírky zapsané v CES ev.č.NET/003-02-27/297003
- místostarostku odpovědi na žádost o vydání závazného stanoviska ke kácení dřevin rostoucích mimo les na akci „Rozšíření vodárenské soustavy v koridoru dálnice D3“ - Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s.
- starostku a místostarostku odpovědi na žádost G.V., spočívající ve zodpovězení otázek týkajících se připomínek k příspěvkům do Netvořického zpravodaje, šetření nákladů na chod Úřadu městyse, zveřejnění platů a odměn zastupitelů a účast na kontrole v muzeu a přihlášení do muzejní rady.
- starostku odstraněním závady na pozemní komunikaci – chybějící dopravní značení – křižovatka ulic Pražská, Ke hřbitovu dle požadavků Policie ČR, dopravní inspektorát Benešov
- starostku a místostarostku podáním odvolání na Ministerstvo kultury, týkající se některých bodů Protokolu o kontrole správy sbírky muzejní povahy ve vlastnictví městyse Netvořice ze dne 23.11.2023
- starostku podpisem smlouvy s Nevajgluj a.s., která se týká úhrady nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků
- starostku prověřením nabídky na umístění PBOXu společnosti PPL CZ s.r.o. v městysu Netvořice.

### RM projednala mj.:

- návrh rozpočtu městyse na r.2024 a schválila zveřejnit návrh rozpočtu městyse na r.2024 na úřední desce a v elektronické podobě.
- návrh rozpočtu Základní školy Netvořice na r.2024 a schválila zveřejnit návrh rozpočtu Základní školy Netvořice na r.2024 na úřední desce a v elektronické podobě.
- návrh rozpočtu Mateřské školy Netvořice na r.2024 a schválila zveřejnit návrh rozpočtu Mateřské školy Netvořice na r.2024 na úřední desce a v elektronické podobě.

**PLNĚNÍ ROZPOČTU MĚSTYSE K 31.12.2023**

PŘÍJMY PO KONSOLIDACI	36 790 629.38 Kč
VÝDAJE PO KONSOLIDACI	27 473 267.57 Kč
ROZPOČTOVÉ HOSPODAŘENÍ SKONČILO PŘEBYTKEM VE VÝŠI	<b>+ 9 317 361.81 Kč</b>
Zůstatek základního běž.účtu u České spořitelny k 31.12.2023	12 985 529.92 Kč
Zůstatek účtu u České národní banky k 31.12.2023	4 619 779.72 Kč
Zůstatek účtu „stočné“ u České spořitelny k 31.12.2023	2 434 185.13 Kč
Zůstatek nesplaceného úvěru na kanalizaci a ČOV k 31.12.2023	20 378 465.45 Kč
Zůstatek vkladového účtu u České spořitelny k 31.12.2023	16 299 181.92 Kč
Zůstatek spořicího účtu u České spořitelny k 31.12.2023	5 314 459.23 Kč

Chceme veřejně poděkovat našim dlouholetým zaměstnancům Miloslavu Možnému a Vladimíru Urbanovi, protože, ač duchem mladí, opouštějí naše řady, aby si mohli užívat „zasloužený odpočinek“.

Chlapi, děkujeme za vše a přejeme vám, ať si ten důchodcovský věk dlouho aktivně a ve zdraví užíváte. Věřte, že i když se říká, že „každý je nahraditelný“, budete nám určitě hodně chybět.  
Ale takový je život.

Tak ať se daří!



Čas je ve své rychlosti nekompromisní... Než jsme se stačili rozkoukat, tak od Vánoc uplynuly již tři měsíce a najednou tu máme Velikonoce. Připravila jsem pro vás takový malý přehled toho, co se u nás za tu dobu událo a také to, co milého si k nám můžete přijít vypůjčit ke čtení.

V lednu, únoru i březnu jsme se opět společně setkali na již tradičním „**Na kus řeči**“, které pořádáme již od podzimu. Hojná účast svědčí o tom, že vás setkávání baví, takže doufáme, že tuto tradici zachováme a v podzimních měsících se opět všichni společně sejdem. Teď už je ale před námi příchod jara a s ním začne i období, kdy vyrazíme do svých zahrádek, abychom začali „vysévat“. V minulých letech jsme se zapojili do akce „Semínkovna“ a chceme v tom pokračovat. Proto bychom vás chtěli opět požádat o poskytnutí semínek, cibulek a rostlinek, kterých máte dostatek a svoje přebytky tak rádi nabídnete ostatním. Pojdme spolu vysévat a sázet květiny, bylinky, zeleninu a jiné rostlinky bez chemie a z lokálních zdrojů (více informací naleznete na přiloženém plakátu).

V našem příspěvku najdete i dotazník, týkající se akcí pořádaných knihovnou. Chceme vás požádat o aktivní spolupráci, abychom si vytvořili obrázek, o jaké konkrétní akce je v knihovně zájem. Může se ale stát, že zjistíme, že zájem z vaší strany je minimální nebo také zcela nulový. Ale za každou zpětnou vazbu, byť i negativní, budeme velice rádi. Dotazník je anonymní a k vyplnění můžete použít verzi ze zpravodaje nebo bude k dispozici před vstupem do knihovny. Doručit nám ho můžete i mailem nebo ho přinesete až si půjдете vypůjčit něco ke čtení. Vaše názory jsou pro další směřování knihovny důležité, takže vám předem za vaši snahu děkujeme. A teď vzhůru na vybrané novinky, které vám

určitě zpříjemní jarní čas. Vyhověli jsme všem dychtivým čtenářům detektivek a thrillerů a máme tu pro ně kupu čtení, při kterém jim bude určitě mrazivo, i když venku jsou již teploty příjemně nad nulou.

Jako jeden z titulů tohoto žánru doporučujeme knihu **Pomocnice**, která se stala hitem loňského podzimu a zimy. Ačkoli jsme měli záslusk pořídit tuto knihu již dříve, byla beznadějně vyprodaná. Štěstí se na nás ale usmálo na začátku letošního roku, takže si tento titul můžete přidat na váš čtenářský seznam. Navnadit vás může i krátká ukážka z knihy. „*Práce u Winchesterových je moje poslední šance začít s čistým štítem. Jenže se ukáže, že jejich tajemství jsou mnohem nebezpečnější než ta moje. Každý den uklízím jejich krásný dům, vyzvedávám jejich dceru ze školy a vařím pro celou rodinu. Sama pak jím ve svém pokojíku v podkroví. Snažím se nevnímat, jak Nina dělá nepořádek, jen aby se mohla dívat, jak ho uklízím. Jak o vlastní dceři vypráví podivné lži. A jak se její manžel Andrew zdá být den ode dne ztrápenější. Ale když se dívám do jeho krásných očí, je těžké si nepředstavovat, jaké by to bylo, žít Ninin život. Winchesterovi nevědí, kdo doopravdy jsem. Nevědí, čeho jsem schopná.*“

Zajímavým počtením z tohoto žánru je například novinka od **Roberta Galbraitha** alias **J. K. Rowling**. Jmenuje se **Černočerná srdce** a jde již o 6. díl ze série o **detektivu Cormoranu Strikovi**. Připravit se však musíte na to, že se jako obvykle jedná o velmi tlustou knihu, která má úctyhodných 1 152 stran. Ale proč ne, když se jedná o komplexní příběh propracovaný do nejmenších detailů. I když na sebe jednotlivé autorovy tituly úplně nenavazují, doporučujeme je číst popořadě. Pokud však nepatříte mezi zaryté „čtivce“, ale tato série vás zaujala, máte možnost ji shlédnout v podobě seriálu. V současné době

je natočeno 5 sérií a shlédnout je můžete na HBO MAX.

Dalšími detektivkami jsou například **Na kopci** od **Jiřího Březiny** nebo pokračování série **Martin Servaz** od **Bernarda Miniera**. Jde již o 8. díl, který dostal název **Oko** a garantuji vám, že se budete opravdu bát. Dále nabízíme všemi oblíbenou autorku **C.J. Tudor** a její poslední 2 novinky **Škvíru** a **Závěj**. Nesmíme zapomenout ani na žánr **True Crime** – tedy opravdové zločiny. Jsou jimi knihy od českých autorů. **Vrah je každý z nás 2** a **Ženy zločinné**. Je to jen malý výčet z aktuálních titulů detektivního žánru, v knihovně je k dispozici i spousta dalších knih.

A nyní se přesuňme k příběhům, které potěší fanoušky historie. Pro vás je připraveno druhé pokračování **Sudetského domu** od Štěpána Javůrka anebo kniha **Lucemburská epopie II.** od všemi oblíbeného **Vlastimila Vondrušky**. Ze společenských románů jsme vybrali **Pozoruhodně bystrá stvoření** od **Shelby Van Pelt**, který určitě pohládí po duši a zároveň si z něj do života něco odnesete. Jedná se o laskavý příběh ženy, která pracuje v podmořském akváriu a pozoruhodně bystré chobotnici. Mezi oběma dojde k velmi zajímavému a neobvyklému přátelství. Tato kniha nadchne všechny, kteří jsou milovníky Stoletého staříka. Zajímavá bude určitě i kniha **Zpověď farářky** od **Martiny Viktorie Kopecké** nebo **Carrie Soto** se vrací od **Taylor Jenkins Reid**, na kterou se já osobně velmi těším.

K jaru patří neodmyslitelně i láska, takže v naší nabídce nemůže chybět zamilované čtení. I když se jedná o romány pro ženy myslím, že si je mohou přečíst i pánové. Takže se zkuste začíst do románu **Námi to začíná** (pokračování **Námi to končí**) od světoznámé autorky **Colleen Hoover** nebo novinky na trhu s názvem **Pojízdná čajovna splněných snů** od **Rebeci Raisin**. Samozřejmě v naší





nabídky jsou i historické romány pro ženy, a to **Ostrov tisíce hvězd** od **Ann Jacobs**, což je závěrečný díl série **Africká sága** nebo **Jelení vršek** od **Hany Marie Körnerové**, jejíž příběhy vždy chytanou za srdíčko.

Nezapomínáme ani na těch pár fanoušků fantasy, kteří k nám chodí a máme pro ně již 5. díl **Půlnočních kronik** od německého dua autorek, který se opravdu povedl a udržel vás v napětí až do poslední chvíle. A to, že se předchozí díly odehrávají v Praze snad ani nemusíme zdůrazňovat. Už jenom kvůli tomu je chcete číst. Velmi dobrou zprávou pro nás všechny, co milujeme tuto sérii je, že poslední a zároveň závěrečný díl vyjde v **květnu tohoto roku**, a tak už se velmi těšíme, až se nám dostane do rukou.

Letem „knižním“ světem probereme i dětskou četbu, kterou jsme pořídili. Jsou jimi 4 díly ze série **Disney – Dumbo, Knihu Džunglí, Lvího krále** a **Sněhurku a sedm trpaslíků**. Pro ty

nejmenší máme připravenou **Velkou knihu lesních bytostí**, protože nikdy nevíte, na co v lese narazíte. To, co nám v knihovně v sérii o zvířátkách nemohlo chybět je titul **Kotátko Cesmína** a také poměrně nedávno zfilmovaný příběh **Myši patří do nebe**. Pro starší dětské čtenáře máme přichystanou **Dívku v medvědí kůži** nebo knihu **Kluk odnikud**, která vypráví příběh o cestě malého uprchlíka a jeho začleňování do kolektivu cizích lidí v cizí zemi. I v odborné četbě máme dva nové tituly, a to **Balkán, ráj svobodného cestování** anebo knihu **Proti proudu řek a času** od pana **Václava Šmeráka**, takže něco z našeho milovaného kraje.

A protože to zatím vypadá, že spisovatelé jsou při chuti a chrlí jeden titul za druhým, budeme na to samozřejmě reagovat a do konce první poloviny roku pro vás pořídíme ještě nějaké tituly. Bude to například třetí a závěrečný díl **Šikmého kostela** od **Karin Lednické**, který

vychází 18.4.2024 nebo **Trable s láskou** (11.4.2024) a **Vila v Itálii** (24.5.2024), obě od stejné autorky **Julie Caplin. Shari Lapena** a její novinka **Všude samí lháři** vyjde 3.5.2024. **Vlastimil Vondruška** a jeho další kniha, tentokrát **Smrt šumavského poustevníka** je na pultech knihkupectví od 25.3.2024 stejně, jako **Sestry pod vycházejícím sluncem** od autorky **Tatěra z Osvětimi** (14.3.2024). V druhé polovině roku, konkrétně 30.8.2024 vyjde i kniha **Sudetský dům III.** od **Štěpána Javůrka**. A to je jen zlomek toho, na co všechno se do konce tohoto roku můžeme těšit.

Tak to je ode mě prozatím všechno. Přeji krásné a klidné velikonoční svátky, koledníkům mnoho dobrot a samozřejmě všem plno hezkého jarního čtení.

Veronika Stejskalová, knihovnice

## Akce v knihovně

Zatrhni nebo zakřížkuj, případně dopiš

Akce v knihovně	Typ akce
ANO <input type="radio"/>	Přednášky/besedy/ autorská čtení <input type="radio"/>
NE <input type="radio"/>	Tvoření <input type="radio"/>
NEVÍM <input type="radio"/>	Deskové hry <input type="radio"/>
	Promítání <input type="radio"/>

  

Přednášky a besedy, autorská čtení	Tvoření
<b>Jaké? zaškrtni a konkrétní podtrhni</b>	<b>Jaké?</b>
O historii/regionu/místa? <input type="radio"/>	Skládání origami? <input type="radio"/>
O přírodě/zahradničení/pěstování? <input type="radio"/>	Uzlíkování? <input type="radio"/>
O životním stylu - spánek/stravování/ sporty/procvičování paměti/mateřství? <input type="radio"/>	Pyrografie (vypalování motivů do dřeva)? <input type="radio"/>
O umění/literatuře/cestování? <input type="radio"/>	Tvorba lapačů snů? <input type="radio"/>
Jiné: _____	Šperky z korálků? <input type="radio"/>
	Háčkování? <input type="radio"/>
	Paličkování? <input type="radio"/>
	Kreslení? <input type="radio"/>
	Fotografie? <input type="radio"/>
	Kaligrafie? <input type="radio"/>
	Jiné: _____
	<b>Promítání</b>
	<b>Čeho?</b>
	Filmy? <input type="radio"/>
	Dokumenty? <input type="radio"/>

  

Tematické
Ano <input type="radio"/>
NE <input type="radio"/>
Občas <input type="radio"/>
<b>Období</b>
Jaro <input type="radio"/>
Léto <input type="radio"/>
Podzim <input type="radio"/>
Zima <input type="radio"/>
DEN V TÝDNU? _____

Mnohokrát děkujeme za tvůj zájem - Knihovna Netvořice



KNIHOVNA MĚSTYSE NETVOŘICE

# NOVÁ SEMÍNKA V NAŠÍ SEMÍNKOVNĚ

OD 22.3.2024

**ZAPOJTE SE S NETVOŘICKOU KNIHOVNOU  
DO INICIATIVY SEMÍNKOVNA.**

Tato iniciativa vznikla na podporu biodiverzity  
semenaření a přírodního zahradničení.  
Semínkovny jsou aktem solidarity  
a prostorem pro svobodné sdílení osiva  
mezi zahradníky.

**POKUD MÁTE DOMA NOVĚ SEBRANÁ SEMÍNKA  
ZE SVÝCH ZAHRÁDEK, DONESTE NÁM ČÁST DO  
KNIHOVNY.**

**PYTLIČKY SE SEMÍNKY NEZAPOMEŇTE POPSAT  
- NÁZEV ROSTLINY, MÍSTO SBĚRU A ROK.**

**NOSIT MŮŽETE NEJEN SEMÍNKA, ALE I CIBULKY  
A HLÍZY ROSTLIN.**

**TĚŠÍME SE NA VÁS!**



## Zprávy ze základky

Za poslední tři měsíce se toho na základní škole stalo opravdu spoustu, pokusím se tedy zmínit alespoň to nejdůležitější a nejzajímavější.



### Konec roku 2023

V prosinci celý první stupeň v rámci projektových dnů vyráběl truhlíky - krásné vánoční dárky pro celou rodinu. Dětem se práce se dřevem velmi líbila, byly nadšené z našich vybavených školních dílen, tak jsme toho využili a v rámci pracovních činností se šesťáci vrhli do výroby dřevěných vánočních mini stromečků. Kromě toho vtrhly děti i do školní kuchyňky a poslední dva týdny školu rozvoněly perníčky i linecké cukroví. Vánoční výroba se ovšem stihla realizovat ještě před zahájením adventu, neboť bylo třeba připravit výrobky na adventní jarmark. Ten proběhl hned první adventní víkend na náměstí před radnicí a celá akce se nám náramně líbila: propojení školy, obce, místních obyvatel, a ještě k tomu nádherné počasí evokující vánoční atmosféru, to bylo nezapomenutelné.

Poslední předvánoční týden se pro změnu vydal druhý stupeň za sportem. V pátek 22. 12. vyjely všechny děti od 6. do 9. třídy do Velkých Popovic na zimní stadion a užily si nejen vánoční besídky, ale také vánoční bruslení.

Kromě toho se nacvičoval vánoční taneček. Rozhodli jsme se totiž, že se zapojíme do soutěže škol StarDance, a tak skoro dva měsíce nacvičovaly děti prvního i druhého stupně o každé velké přestávce v tělocvičně svou vlastní choreografii. Výsledek jste mohli vidět na facebooku školy, a i když jsme nevyhráli, dle mého to byly tance rozhodně vítězné.

### Pololetní finiš

V lednu se většinou ve školách finišuje, uzavírají se známky, dohání resty a každý se snaží vylepšit studijní průměr, co mu síly stačí, a to se dělo i u nás. Po vysvědčení si děti užívaly zasloužené jednodenní pololetní prázdniny, ovšem pedagogický sbor nelenil. Proběhlo školení ke tvorbě nového ŠVP (školního vzdělávacího programu). Dozvěděli jsme se, v jaké fázi je v současné době revize RVP (rámcového vzdělávacího programu), dle kterého každá škola tvoří svůj vlastní školní vzdělávací program. Jsme sice na začátku, ale už se pomalu ale jistě rozjíždí naše zeštíhlování současného školního vzdělávacího programu a přidávání toho, co nám tam naopak chybí. Je to běh na dlouhou trať, ale když tuhle práci uděláme poctivě, jistě se nám to do budoucna vyplatí.



### Karneval

V období masopustu se obvykle pořádá pro malé i větší děti karneval. Ani my jsme nebyli výjimka, a tak se v sobotu 3. 2. v sokolovně rozlétly balonky, rozezvučily reproduktory a sál se zaplnil barevnými kostýmy všemožných maškar. Akce byla velmi úspěšná a já chci moc poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do příprav, organizace či realizace karnevalu, jmenovitě tedy: všem sponzorům a rodičům, kteří darovali finance či věcné dary do tomboly, našim kuchařkám, které napekly přes padesátku nádherných dortů do tomboly, paním vychovatelkám i učitelkám, které zdobily sokolovnu a následně obstarávaly tombolu, paní Janě Příbylové alias Jáje Notiče za perfektní organizaci zábavy po celou dobu karnevalu, sokolu Netvořice za propůjčení sokolovny a zajištění veškerého zázemí a samozřejmě měšťosu Netvořice za podporu a příspěvky do tomboly. Já si akci náramně užila a dle reakcí dětí i rodičů, jsem nebyla sama.



### Lyžařské kurzy

Hned v pondělí 5. února vyrazili téměř všichni sedmáci do hor na lyžařský výcvikový kurz. Jeli jsme do Vítkovic v Krkonoších, a přestože letošní zima nebyla k lyžařům v únoru příliš přívětivá, lyžovali jsme celý týden, večerní soutěže a diskotéky všechny pobavily, a tak se kurz velmi vydařil.

Ke klasickému lyžařskému kurzu sedmáků jsme letos přidali i méně tradiční kurz skialpinismu. Ten se odehrál ve Špindlerově Mlýně v posledním únorovém týdnu a zúčastnilo se ho patnáct žáků osmého a devátého ročníku. Kromě vystoupení a sjíždění krkonošských kopců jsme si vyzkoušeli i vyhledávání a záchranu v lavinách a řekli jsme si mnoho k bezpečné turistice na horách. Byl to krásný zážitek a doufám, že se nám ho za rok podaří uspořádat znovu.



### Tančení

Dne 12.2.2024 se žáci I. až VI. ročníků postupně zúčastnili projektu " Roztančená škola". V tělocvičně si pod vedením profesionální lektorky vyzkoušeli různé formy aerobního tance a posilování. Vše proběhlo v rytmu moderní hudby. Především dívčí populaci se tato forma pohybu velmi líbila.



### Tematické středy

Možná jste zaznamenali, že od začátku školního roku máme ve škole tematické poslední středy v měsíci. Už jsme měli středy v teplákovkách, pyžamu, brýlích či bez aktovek. Je to pro všechny z nás zpestření všedních dní a hodně nás to baví. Zejména se vždy těším na oběd, protože všechny naše paní kuchařky jsou vždy vzorně ustrojené dle toho správného dress codu a viditelně je to těší!

Březnová středa ještě není jasná, ale na poslední březnový týden máme v rámci oslav dne učitelů a připomenutí výročí narození Jana Amose Komenského celý týden v plánu učení naruby. Znamená to, že děti se mohou předem s vyučujícím domluvit a vyzkoušet si vést hodinu ve své režii. Uvidíme, koho to bude bavit a kdo se opravdu něco naučí.

Všechny aktuální novinky a akce, které se ve škole dějí, můžete sledovat na našem školním facebooku (Základní škola Netvořice).

Přejeme krásný rozjezd jara!

za všechny zaměstnance školy  
Linda Mašková



### Výzva

Vzhledem k tomu, že nám městy Netvořice nechal krásně opravit prostory bývalého bytu na novou družinu a děti z prvního ročníku si tak budou moci velmi brzy hrát a pracovat v krásné nové místnosti hned vedle své třídy, snažíme se i my ve škole udělat co nejvíc pro to, aby se děti zabavily nejen uvnitř, ale i venku. Proto máme v plánu na jaře vybavit svépomocí část školní zahrady stolky, lavičkami a různými prvky z dřevěných palet a připravit tak pro děti venkovní prostor určený k učení v horkém počasí, ale i k hraní. Proto vyzýváme všechny rodiče a příznivce školy: chcete-li se k nám přidat a pomoci, prosím, kontaktujte mě na mailovou adresu maskova@zsnetvorice.cz. Uvítáme každou pomoc!

Datum brigád zveřejníme na facebooku i webu školy.

### Upozornění

Vzhledem k opakujícím se projevům vandalismu v areálu školy, které vyvrcholily začátkem března nařiznutím památného stromu přímo před školou, instaluje městy Netvořice v nejbližším možném termínu na budovu a okolí školy kamerový systém.





V novém roce začaly probíhat v naší mateřské škole různé aktivity. Hned na začátku ledna měly děti možnost prožít další z řady Ekoprogramu – tentokrát se podívaly do Austrálie. Dozvěděly se, jaké je tam počasí, koho má klokaní maminka v kapse a nezapomnělo se ani na zvířátko pod vodou. V naší MŠ je stále živo. Třída Berušek se pilně připravuje k zápisu do základní školy, třída Včelíček také neotálí a dozvídá se spoustu nových zajímavostí. Třída Soviček „létá“ od maminek k paní učitelkám a postupně se učí samostatnosti. V únoru k nám již potřetí zavítal Ekoprogram, v němž jsme se dozvěděli nové poznatky o Africe. Teď již děti ví, kdo je král zvířat a kterému zvířeti se nedá jen tak snadno utéct. Rovněž ve školce nechybělo divadelní představení, tentokrát pohádka o Zlatovlásce. První jarní měsíc jsme přivítali společně s paní Hamajdovou písničkovým pásmem. V březnu byli předškoláci pozváni spolkem Kolna ke společnému tvoření. Děti se seznámily s lidovým zvykem vynášení Morany a potom jsme si měli možnost udělat vlastní malé Morany. Spolek Kolna s paní Šmídovou nám pomáhal s výrobou a zpříjemnil dětem tvoření vyprávěním o jarních tradicích. Dětem se práce dařila a každý měl radost ze svého výtvaru, který jsme si na krátkou dobu vystavili ve školce. Příchod jara jsme oslavili společně s rodiči vycházkou přes Netvořice k hasičské nádrži, kde jsme se rozloučili s paní Zimou a ukončili její vládnoucí období. Moranu jsme poslali po vodě, zazpívali, zarecitovali a společně si opekli buřtíky. Užili jsme si společně krásné odpoledne. Moc nás mrzí, že letošní kurz hravého lyžování na Chotouni byl z důvodu nepříznivého počasí zrušen. Doufáme, že příští rok budeme mít se sněhovou nadílkou větší štěstí. Do konce roku nás čeká ještě spousta akcí – různé výlety, exkurze, odpoledne s rodiči, loučení s předškoláky, tradiční noc ve školce, ve školce ... ale o tom až příště.

Přejeme všem krásné jarní dny plné pohody a sluníčka.  
Děti a kolektiv zaměstnanců MŠ





Mateřská škola Netvořice, Školní 191, Netvořice 257 44  
IČ: 70996857, tel.: 602 503 366

## Mateřská škola v Netvořicích oznamuje,

**že se dne 2. 5. 2024 od 10:00 do 15:00 hodin  
uskuteční v budově mateřské školy**

### ZÁPIS DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

na školní rok 2024-2025 s nástupem od 2.9.2024

Formuláře žádostí k přijetí dětí do MŠ se budou vyplňovat v den zápisu přímo v MŠ  
nebo jsou k dispozici na [www.msnetvorice.cz](http://www.msnetvorice.cz)

K zápisu s sebou přineste:

- občanský průkaz (k ověření trvalého pobytu)
- rodný list dítěte
- cizí státní příslušníci doloží doklad „Oprávnění k pobytu v ČR“

Všechny žádosti budou posuzovány dle kritérií stanovených mateřskou školou  
(k dispozici na [www.msnetvorice.cz](http://www.msnetvorice.cz) a při zápisu).

Jitka Povolná, ředitelka MŠ Netvořice





Blíží se jaro a Velikonoce, a tak tu máme první letošní číslo našeho zpravodaje.

Co se za čtyři měsíce událo v sokole?

V lednu jsme pořádali společný ples se spolkem rodáků. Měli jsme bohatou tombolu a návštěvníci plesu si to náramně užili. Ples měl slušnou návštěvnost. Dále v sokolovně probíhá pravidelné cvičení žen, fotbalové tréninky nejmenších fotbalistů a stolního tenisu.

A co je nového ve sportu?

### Fotbal

Po zimní pauze začala pod vedením svých trenérů pravidelně trénovat také fotbalová mužstva. Mužstvo dospělých letos zařadilo do zimní přípravy i čtyřdenní soustředění s dvoufázovým tréninkem v Jeseníkách. Na fotbalových trávnících se tak určitě máme na co těšit. Letošní jarní soutěž startuje koncem března, a to na domácím hřišti. Krásné prožití velikonočních svátků a sportu zdar.

### Stolní tenis

Od podzimu do jara probíhají tréninky a mistrovské zápasy stolního

tenisu. Od podzimu máme v soutěžích přihlášena čtyři družstva. A dále pod vedením Lucky Ernestové, Jardy Svobody a za pomoci dalších členů klubu trénují i ti nejmenší, a snad i budoucí stolní tenisté do našeho klubu. Ti nejlepší už si zahráli soutěžní zápasy. To je pro ně velkou zkušeností a motivací. Během některých turnajů si dokonce zahráli se svými rodiči.

V probíhající sezóně a v průběžném pořadí se všichni aktéři umísťují v prvních polovinách svých soutěží. O umístění jednotlivých klubů vás budeme informovat v letním zpravodaji. Případně si to můžete dohledat na stránkách stolního tenisu (STIS).

Před Vánoci jsme pořádali tradiční turnaj stolního tenisu neregistrovaných hráčů. Hrál se v kategoriích ženy, děti a muži. V soutěži žen se na prvním místě umístila Petra Vnoučková, která obhájila vítězství z předchozího ročníku. V kategorii mužů již potřetí obhájil první místo David Hladík.

V lednu proběhl také tradiční turnaj registrovaných hráčů Velká cena Netvořic, kterého se zúčastnilo 25 stolních tenistů. Soutěžilo se v kategorii dvouher a čtyřher. V kategorii dvouher se na prvním místě umístil Jan Ošmera.

Pavel Bron

## HASIČI

Na začátku roku mají hasiči tradičně napilno. Jinak tomu nebylo ani letos. Jako první nás čekala příprava na Hasičský ples. To znamenalo nejen připravit lístky do tomboly, ale především získat potřebné množství cen. Díky našim podporovatelům se to podařilo a za to jim patří náš dík. Potom už přišlo na řadu osobní pozvání občanů Netvořic a okolí, které proběhlo 3. a 4. února. V podvečer, v pátek 16. února, připravili hasiči celou tombolu a vyzdobili sál v sokolovně. Většina míst na ples byla již v tu dobu rezervována, takže jsme se nemuseli obávat, že nikdo nepřijde. Samotný ples, který se konal v sobotu 17. února, proběhl bez problémů. Návštěvníků bylo tak akorát a všichni se skvěle bavili. K tanci a poslechu nám hrála skupina Unisono pod vedením Karla Heřmáňka. Další den následoval úklid sokolovny a vyhodnocení plesu.

Další námi pořádanou akcí byla oslava masopustu. Ta je v posledních letech spojena spíše se zabíjačkou a posezením se živou hudbou v sokolovně. Masopustní průvod se odehrává pouze na náměstí, protože vzhledem k rozrůstající se výstavbě již není v silách masek ani hudby obejít celý městyš. Ale i tak bylo možné v průvodu vidět několik pěkných nových masek a nechyběly ani ty tradiční – kůň Karel, kráva Bětka a medvěd Míša. Nejhezčí masky z řad dětí i dospělých byly oceněny drobnými cenami. Masopustního posezení se zúčastnilo

mnoho domácích i přespolních a věřím, že si každý užil podle svého. Někdo si přišel poslechnout kapelu Sedlčanka, jiný ochutnat zabíjačkové speciality, ale mnozí si přišli popovídat se známými či sousedy při skleničce něčeho dobrého. Děkujeme všem, kteří se v sokolovně zastavili nebo do ní alespoň „nakoukli“. Hlavně ale musíme poděkovat panu řezníkovi M. Švecovi, který s mnoha pomocníky připravoval zabíjačkové dobroty už od poloviny týdne. Vše chutnalo naprosto skvěle.

Oslava MDŽ, která je takovým malým poděkováním našim hasičkám a partnerkám hasičů nejen za jejich práci, ale i toleranci, proběhla 9. března v hasičské zbrojnici. A aby si to ženy náležitě užily, obsluhu zajistili „páni hasiči“.

O Velikonocích, 30. března na Bílou sobotu, čeká ještě hasiče pravidelný sběr železného šrotu v celém katastru Netvořic. Finanční prostředky získané z této aktivity použijeme převážně na podporu kolektivu Mladých hasičů.

Přejeme všem krásné Velikonoce

Bc. Miroslav Český





### Spolek Kolna v roce 2024

Náš spolek již mnoho let pořádá v předjarním období sousedské cestopisné přednášky. Letos jsme se podívali do Francie, na ruský východ a Kamčatku, za sopkami na Sicílii a do Indonésie. Ještě nás čeká Indočína, Istanbul a Jižní Amerika. Tyto přednášky si našly své skalní fanoušky a jsme rádi, že můžeme společně strávit každých 14 dní čas spojený s poznáním dalekých krajů a ochutnáváním přinesených dobrot. Můžete to s námi také zkusit.

S dětmi z naší mateřské školy jsme vyráběli figurky Morany, které nám snad pomohou ukončit zimu.

Na jaře bychom chtěli navštívit Svět Škodovek v Mrači. Termín výletu

zveřejníme na našich stránkách a webu: kolna-netvorice.cz.

Plánujeme také Pouťové dvorky a Vánoční jarmark a to, co k němu již tradičně patří. Stále také platí pro místní výrobce naše nabídka k účasti na těchto trzích.

Přejeme vám dobrý rok, a pokud byste se chtěli zúčastnit našich akcí, nebo se zapojit aktivně při jejich pořádání, rádi vás uvítáme.

za spolek KOLNA,  
Jindra Šmídová

## ZAJÍMAVOSTI

### Rudolf Strimpl (1859 – 1920)

*Cestovatel po Evropě a Americe, zakladatel jahodářství v Čechách mezi Vltavou a Sázavou. Podporovatel vědění a českého školství na Lounsku. Člověk, který pomáhal lidem v nouzi.*

Rudolf Strimpl se narodil. 9. 5. 1859 v Praze na Starém Městě a zemřel 15. 3. 1920 pravděpodobně na doznívající španělskou chřipku ve věku 61 let v Drahonovicích. V 80. letech 19. století cestoval po Evropě a dvakrát odjel do Ameriky, odkud si přivezl velké zkušenosti ze zemědělství a poznatky o pěstování jahod. 15. srpna 1891 se v Praze u sv. Mikuláše na Malé Straně oženil s Františkou Vlachovou, jednou z chovatek Vojty Náprstka, českého buditele. Roku 1887 se z Prahy přestěhoval do Sedlčan, kde si pronajal obchod, choval na 75 včelstev a současně předával své zkušenosti z pěstování zemědělských plodin širokému okolí. V roce 1895 si splnil svůj celoživotní sen a pronajal si od svatovítské kapituly nevalný statek Chlistov v obci Teletín u Krňan, poblíž Vysokého Újezda a Netvořic. Zde přes počáteční svízele začal samostatně hospodařit a od roku 1896 začal s pokusy pěstovat po americkém vzoru velkoplodé jahody. Hlinitopísčité půda chlistovských polí jim na rozdíl od jiných plodin velice prospívala. Ty se pak rozšířily do celých Čech. Pravděpodobně začal s odrůdou „Bedford Champion“ z USA, v Krňanech a Teletíně zvané nejprve Kyselky, pak Goliáše. Po první světové válce odchází na Lounsko do Drahonice, kde se mimo jiné zasloužil s manželkou o českou školu v Lubenci a rozvoj Podbořanska - Žluticka. Zde také 15. března 1920 umírá. Jeho manželka ho přežije o plných 16 let (5.10.1861 – 29.2.1936).

Rudolf Strimpl na přelomu 19. a 20. století ve středním Povltaví fakticky pomohl pěstováním jahod zmírnit zdejší hlad a bídu. Ještě po jeho smrti na jedné z prvních cest po nové republice T.G. Masaryk mluvil o Středním Povltaví jako jednom z nejchudších míst v republice. Cestovatel, Jahodový král nebo „Amerikán“, jak se mu přezdívalo, měl 4 dcery. Jedna ještě po první světové válce nějaký čas hospodařila na Chlistově v nepovedeném manželství a další tři se provdaly a hospodařily na nově zakoupených statcích na Lounsku a Berounsku. Ty Strimpl zakoupil při pozemkové reformě po vzniku Československé republiky. Chlistovský statek patřil církvi a byl rozdělen na menší části. Původně zde hospodařil snad až na 600 hektarech.

Rudolf Strimpl ze zámoří navozil celý park zemědělských strojů, jaké v místě předtím nikdo nikdy neviděl - moderních a na místní poměry vlastně doslova převratných. Ba co víc - naučil s nimi pracovat nejen své lidi, ale také poučené zájemce z blízka i z dále. Stejně tak jako moderní technologie, řízení zemědělských prací a pracovní postupy, jejichž užití buď vypořezoval už v mládí, nebo se o nich dočetl ze soudobého odborného tisku, který si nechával posílat do svého nového domova. Jedni se jeho tak zjevným úspěchům podívovali, jiní

se „Amerikánovi“ pošklebovali. Ale to jen kradmo, protože podstatný je vždy jen a jen výsledek a ten se očividně nabízel. Věhlas Rudolfa Strimpla hospodáře byl ostatně natolik velký, že Chlistov začaly celkem brzy vyhledávat návštěvy a exkurze hospodářských škol z Tábora a Prahy, ale také z Vídně, Německa, a dokonce z polské části monarchie. Kromě péče o polní plodiny se už dříve věnoval zahradě, kterou při statku buď založil nebo podstatně rozšířil. Kromě běžné zelinářské produkce zde vyšlechtil a pěstoval i velkoplodé maliny na prodej a zároveň jako skvělou surovinu pro rovněž na Chlistově nově zavedenou výrobu šťávy a vína. A to je možná přesně ten moment, na který čekal a který ho posléze proslavil až po naše časy. Něco takového nezkusil v místě nikdo předtím. Uvažoval ale asi, že pokud se v místě daří malinám, například s jahodami to musí jít také. Ale protože měl v úmyslu i v oblasti pěstování jahod, které si takto umanol, postupovat naprosto převratným způsobem, docela vynechal místní vcelku nezajímavé odrůdy a spojil se rovnou s velkopěstitelem jahod Clarencem R. Ferrym. Právě o něm se totiž dočetl, že je v tomto oboru v USA králem. A když mohl být jakýsi Ferry králem jahod v Americe, proč by se Rudolfově Strimplovi nemohlo cosi podobného podařit také u nás? Jahody, které si v zahradě rozmnožil a poté s nimi osázel první celé pole, bylo ovoce u nás dosud téměř neznámé. Prosté lesní jahody byly jistě všeobecně běžné a možná že i oblíbené. Nikoho však nenapadlo uvažovat o těchto zpravidla chudíckých, drobných a k tomu nijak zvlášť lahodných vlastně jen plevelných plodech jako o hledané delikatese. Ne tak ovšem Rudolf Strimpl, neboť to byl právě on, kdo přišel na možnost, jak se s jahodami prosadit a jak se s nimi navíc uplatnit na trhu. Byla to novinka a s jako takovou se svými jahodami zacházel. Jen co vzešla první úroda podle jeho představ, udělal velmi dobrý marketingový tah a obdaroval jimi své představené na Hradčanech. Co na tom, že si s nimi páni páteři dost dobře nevěděli rady? Podstatné bylo, že tak s expedicí této své nejnovější komodity začal naprosto správně. A stejně správně pokračoval i dál. Proto mohl Rudolf Strimpl dodávat od té doby sezónu co sezónu, den co den, předním pražským lahůdkářstvím lákové plody. Současně se chutné, a hlavně velké jahody prodávaly na pražských tržištích, kam je dováželi z Povltaví a Posázaví drobní pěstitelé.

Posázaví je kraj vzdálený od hlavního města ani ne padesát kilometrů. Dnes je to slabá hodina cesty autem, ale v době, o které píšeme, se tato vzdálenost dala počítat na celé světelné roky. Krásně zde bylo sice vždycky, to ano. Se zdejší nádhernou krajinou se však neodlučně pojily také chudoba s bídou, zapříčiněné minimem možností dostatečné obživy pro zde žijící, anebo spíše jen živořící národ. Les a řeka totiž uživily jen silné a mladé, bahnitá, anebo naopak suchá, ale vždy jen drobná políčka na podkladu skal ze žuly nebo vltavských břidlic rodila v nejlepší případě jen tak tak.



Teprve když vezmeme v úvahu, že se Posázaví a Povltaví do konce 19. století, ale také v prvních letech století následujícího dosud nevymanilo ze své původní, vlastně ještě skoro středověké podoby, že sem kultura velkoměsta neměla proč pronikat a že místní žádné jiné než naznačené možnosti obživy tedy ani dlouho potom prostě neměli, můžeme místní počínání Rudolfa Strimpla doopravdy docenit. Nejenže přivezl do kraje nové stroje a zavedl zde nové způsoby zemědělské práce. Především totiž naučil místní lidi myslet a uvažovat po novu. Zřejmě v pravý čas – jedině tak se totiž mohli vymanit ze zakletí, v kterém je kraj doposud držel. Přitom tyto Strimplovy jahody nebyly zdaleka jen drobným vylepšením trudného žití místních lidiček, nýbrž se staly v hospodářských poměrech, převládajících i zde před první světovou válkou, významným faktorem jejich alespoň trochu slušné existence. Pokud jde o Rudolfa osobně, ten si také toho musel být přirozeně vědom. A jistě mu to dělalo dobře, protože to vedle všeho ostatního, co pro kraj udělal, byly právě tyto jahody, jimiž jejich král po právu ozdobil

svůj vysněný vítězný věnec. Na drobného, věčně nějak postonávajícího kluka z pražského Starého Města to tedy byl docela slušný životní úspěch, že ano?

Od 27. srpna 1937 připomíná velká chlistovská léta 1895 – 1919 Jahodového krále pamětní deska věnovaná vděčnými občany regionu, umístěná na zdejším obytném domě na Chlistově. Stojí na ní tato slova: Zde žil Rudolf Strimpl, z jeho moudré hlavy rostl život jahodářského kraje 1895 – 1919

To jsou ovšem jen oficiální připomenutí velkého života Rudolfa Strimpla, protože jeho duch žije v Posázaví i Povltaví dodnes.

Václav Šmerák, publicista a Václav Junek, spisovatel





OBEC KRŇANY

MĚSTYS  
NETVOŘICE

MEZI ŘEKAMI, z. s.

**Rudolf Strimpl — 165. výročí narození**

9. května 1859 Praha – 15. března 1920 Drahonice

1896 – 1919 Chlistov u Netvořic

**Vzpomínka na prvního jahodáře v Čechách, cestovatele  
RUDOLFA STRIMPLA****3. května 2024, Netvořice, 17:00,  
společenská místnost Sboru dobrovolných hasičů Netvořice***Program:*

Přivítání hostů – starostka Netvořic, Monika Šlehobrová.

Život a doba Rudolfa Strimpla – historik Tomáš Zouzal, publicista Václav Šmerák.

Kulturní příspěvek žáků ZŠ Netvořice ze života R. Strimpla,  
jahodářství na Netvořicku a výtvarné práce – Ludmila Vodehnalová.Přednáška: Rudolf Strimpl v době Vojtěcha Náprstka – Mgr. Pavla Hubáčková,  
kurátorka Náprstkova muzea v Praze.Činnost R. Strimpla na přelomu 19. a 20. století jako cestovatele, jahodáře, podporovatele rozvoje  
zemědělství a spolu s manželkou, členkou Amerického klubu dam, také školství na Lounsku.Pro zájemce promítnutí filmu ZŠ Netvořice: Jahodářství v Posázaví z roku 2015.  
Malá výstava původního vybavení jahodářů ve středních Čechách.**Středočeský kraj**





*Městys Netvořice ve spolupráci s místními spolky vás srdečně zve na*

# **PÁLENÍ ČARODĚJNIC**

**Sejdeme se 30.4.2024 v 19:00 hodin na fotbalovém hřišti**

*Pozor - v 18:00 hodin stavění obecní májky na náměstí*

**Od 15:00 hodin začíná pro děti zábavné odpoledne s překvapením**

**Masky jsou vítány, protože budeme  
soutěžit o "nejhezčí čarodějnici"**

**Po setmění zapálíme hranici a společně si opečeme buřty**

**Dobrou náladu s sebou !!!**

*Občerstvení zajištěno*

**POZVÁNKA NA POSEZENÍ SENIORŮ PŘI  
PŘÍLEŽITOSTI SVÁTKU MATEK A ŽEN  
NEDELE 12.5.2024 OD 14:30 HOD.  
V SOKOLOVNĚ**

**Program:**

14:30  
vystoupení dětí  
z mateřské školy

15:00  
přátelské posezení  
s hudbou a občerstvením

16:00  
talk show herečky Ivy  
Hüttnerové a zpěvačky  
Hanky Křížkové



MĚSTYS NETVOŘICE POŘÁDÁ V **NEDĚLI 5.5.2024**  
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD NA

## **TRADIČNÍ ŘEDHOŠŤSKÉ TRHY**

NA ZPÁTEČNÍ CESTĚ KRÁTKÁ ZASTÁVKA V **MUZEU MÁSLA**  
V MÁSLOVICÍCH NEBO NA JINÉM ZAJÍMAVÉM MÍSTĚ

Nabídka sazenic, stromků, květin, zvířat, spotřebního zboží,  
blešák, občerstvení a mnoho dalšího.

PŘIHLÁSIT SE MŮŽETE NA ÚŘADU MĚSTYSE

E-MAIL [info@netvorice.cz](mailto:info@netvorice.cz) nebo TELEFON 601 386 314

V případě nenaplnění kapacity autobusu se zájezd neuskuteční

**CENA ZÁJEZDU: 200,- Kč**

platí se na obecním úřadu, popř. v autobusu

ODJEZD: NEDĚLE 5.5.2024 v 6:00 hod. - MÍROVÉ NÁM. NETVOŘICE

PLÁNOVANÝ PŘÍJEZD: 13:00 – 14:00 hod.

## DŮLEŽITÉ INFORMACE

# **SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU**

Kontejnery budou přistaveny:

sobota **22.4.2023** 8:00 – 9:00 Dunávice, 9:30 – 10:30 Maskovice

neděle **23.4.2023** 8:00 – 9:00 Všetice, 9:30 – 10:30 Tuchyně,  
11:00 – 12:00 Lhota

Velkoobjemový odpad:

nábytek (pouze rozebraný), linolea, koberce, matrace,  
kočárky, textilie, boty, kola, wc, umyvadla a jiné ...



**Nepatří sem:**

**pneu, elektro, tabulkové sklo, zrcadla, stavební suť, baterie, chemikálie, oleje, polystyren,  
zemina, komunální odpad a bioodpad ...!**



Po několikaleté odmlce vyšla v sobotu 6.1.2024 skupinka koledníků s kasičkou Charity České republiky do ulic v Netvořicích popřát zdraví a nadepsat požehnání nad dveře.

Přiznám se, že se mi příliš nechtělo, ale po návštěvě několika obydlí jsem byla až zaskočena vstřícností a milým přijetím. Celou naši skupinku (šla jsem s manželem a s mladším synem Toníkem) to popohnalo k ještě většímu úsilí a místo původně naplánované hodinky jsme chodili celé odpoledne a domů jsme se vrátili promoklí, ale spokojeni! Bohužel i přes tuto snahu nebylo v našich silách obejít všechny a těm, ke kterým to letos nevyšlo, se omlouvám.

Možnost přispět do kasičky byla také v kanceláři školní jídelny, v neděli v kostele ve Vysokém Újezdu nebo přímo u nás doma a několik lidí tuto možnost také využilo.

A kolik se vybralo? V celé farnosti Týnec nad Sázavou 97.266,- Kč (loni 74.705,- Kč), z toho v Netvořicích to bylo téměř 14.000,- Kč! Všem dárcům patří velké díky!

Vzhledem k tomu, že na pokrytí celých Netvořic by bylo třeba alespoň tři nebo čtyř skupinek, prosím Vás již nyní, rozmyslete si, zda by byl někdo z Vás ochoten se k nám přidat. V každé skupince musí být alespoň jedna dospělá osoba, která má průkaz vydaný Charitou, její osobní údaje (jméno a číslo OP) potřebuji vědět začátkem prosince. Pláště a koruny zajistím. Každý koledník dostává od Charity drobný dárek, např. univerzální šátek, reflexní pásek...

Můj telefon je 721 517 887.

Příští rok nevyjde svátek Tří králů přesně na sobotu, budeme tedy obcházet 4. ledna nebo 11. ledna, ještě to upřesním. Více o sbírce najdete na [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz)

Stanislava Švecová

### Ceník inzerce v Netvořickém zpravodaji.

	základ daně	sazba DPH	cena s DPH
formát A4	800,-	21%	968,-
formát A5	400,-	21%	484,-
formát A6	200,-	21%	242,-

### Uzávěrka příštího čísla Netvořického zpravodaje je 19. 7. 2024

Žádáme příspěvovatele o dodržování termínu uzávěrky Netvořického zpravodaje. Příspěvky zaslané po tomto termínu nebudou zařazeny. Fotografie a tabulky k příspěvkům zasílejte v příloze mimo text. Redakční rada si vyhrazuje právo uveřejnit, zkrátit nebo jinak upravit příspěvky po konzultaci s autorem.

**Netvořický zpravodaj – č.1 – březen 2024. Vydává městyš Netvořice pro obyvatele Netvořic, Dunávic, Maskovic, Všetíc, Tuchyně a Lhoty, IČ 00232360.** Evidence MK ČR E 10735. Náklad 530 výtisků – zdarma. Redakce: Ivana Fulínová, Monika Šlehobrová, Petra Burdová. Grafická úprava: Petr Novák. Elektronická podoba zpravodaje na: [www.netvorice.cz](http://www.netvorice.cz). Za informace uvedené v článcích jsou odpovědni jejich autoři. Fotografie jsou z archivu městyse Netvořice nebo příspěvovatelů.

Městys Netvořice vás zve na talk show

zpěvačky a herečky

**HANKY KŘÍŽKOVÉ**

a

herečky a malířky

**IVY HÜTTNEROVÉ**



**Netvořická sokolovna  
neděle 12.5.2024 od 16:00 hodin**

Těšit se můžete na vystoupení plné humoru, zpěvu, vzpomínek  
a zážitků ze života a profesí obou populárních dam.

Garantujeme, že se budete skvěle bavit!

Vstupné 100,- Kč